

АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ ПЕТРОВ.

7 июля 2015 г. исполнилось 75 лет выдающемуся отечественному токсикологу, доктору медицинских наук, профессору, заведующему лабораторией психофармакологии Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт токсикологии Федерального медико-биологического агентства» Петрову Александру Николаевичу.

А.Н. Петров родился в 1940г в городе Ленинграде в семье врачей. Его детство пришлось на тяжелые военные годы, все время блокады А.Н. Петров пережил в Ленинграде. В 1963 году А.Н. Петров закончил с золотой медалью среднюю школу и поступил в 1-Ленинградский медицинский институт имени академика И.П. Павлова, ныне Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. академика И.П. Павлова. После окончания высшего учебного заведения был зачислен в аспирантуру в лабораторию патофизиологии Института токсикологии МЗ СССР, которой руководил профессор, доктор медицинских наук Сергей Сергеевич Крылов, являющийся и в последующие годы научным руководителем молодого ученого. В 1967 г. после окончания аспирантуры и успешной защиты кандидатской диссертации, посвященной изысканию лекарственных средств против укачивания, был назначен на должность младшего научного сотрудника лаборатории патофизиологии Института токсикологии МЗ СССР и прошёл путь от младшего научного сотрудника до директора института. В 1980 г. А.Н. Петрову было присвоено ученое звание старший научный сотрудник по специальности «фармакология». В 1991 году А.Н. Петров защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям «токсикология» и «фармакология», в 2004 г решением ВАК РФ А.Н. Петрову присвоено ученое звание профессор по специальности «токсикология». Возглавляя Институт токсикологии с 1987 по 2007 год, А.Н. Петров внёс большой вклад в развитие важного аспекта токсикологической науки – организации медицинского обеспечения химической безопасности населения России. С 2007 года А.Н. Петров заведует лабораторией психофармакологии ФГБУН «Институт токсикологии Федерального медико-биологического агентства».



А.Н. Петров является одним из ведущих специалистов нашей страны в области токсикологии и фармакологии. Он внёс большой личный вклад в развитие научных исследований по изучению механизмов токсического действия химических соединений на различных структурно-функциональных уровнях с целью предупреждения вредного действия ксенобиотиков на организм животных и человека и создания эффективных средств фармакотерапии отравлений. При непосредственном участии и под руководством А.Н.Петрова было разработано новое направление в токсикологии, посвящённое изучению роли систем эндогенных биорегуляторов в формировании защитных реакций живых организмов на повреждающее действие химического фактора. Под руководством и при непосредственном участии А.Н. Петрова были проведены масштабные исследования по выяснению влияния приоритетных загрязнителей окружающей среды на здоровье человека. Это позволило разработать новые формы оказания медицинской помощи населению, подверженному неблагоприятному воздействию экотоксикантов.

А.Н. Петров является автором и соавтором свыше ста пятидесяти опубликованных научно-исследовательских работ, в том числе 8 монографий, 7 патентов на изобретения РФ в области токсикологии, 7 учебно-методических пособий. Под его научным руководством и при научном консультировании защищено 5 кандидатских и 3 докторские диссертации.

Большое внимание А.Н. Петров уделяет общественно-научной деятельности. С 1993 по 2010 год он являлся председателем Межведомственного научного совета по токсикологии, в состав которого входили ведущие учёные токсикологи страны по важнейшим направлениям токсикологии. Межведомственный научный совет провёл большую работу по определению приоритетных проблем развития прикладных и фундаментальных научных исследований, направленных на разработку систем, средств и методов профилактики, диагностики и лечения химически обусловленных заболеваний в интересах обеспечения химической безопасности населения России. С 2001 по 2004 год А.Н. Петров был главным внештатным специалистом-токсикологом Минздрава России. В настоящее время А.Н. Петров является членом проблемной комиссии №4 «Токсикология, гигиена, профпатология, индикация, дегазация при работе с высокотоксичными химическими веществами» Научно-технического совета ФМБА России и заместителем председателя Совета по защите докторских и кандидатских диссертаций Д 208.030.01 при Институте токсикологии.

За выдающиеся заслуги в научно-исследовательской деятельности, в воспитании и подготовке высококвалифицированных научных кадров

А.Н. Петров награжден орденом «Знак Почёта», медалью «Ветеран труда», знаком «Житель блокадного Ленинграда», медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга», юбилейными медалями в честь победы в Великой Отечественной Войне 1941 – 1945 гг.

В 2001 году А.Н. Петрову присвоено почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации. Александр Николаевич Петров пользуется непререкаемым авторитетом и заслуженным уважением коллектива Института, является для них примером служения науке.

***Сердечно поздравляем Александра
Николаевича с Юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, счастья
и творческого долголетия.***

***Федеральное государственное бюджетное
учреждение науки «Институт
токсикологии Федерального
медико-биологического агентства»,
Всероссийская общественная организация
токсикологов,
Редакционная коллегия журнала
«Токсикологический вестник».***